

Clevelandska Amerika

The best advertising medium to reach 250,000 Slovenians in United States. American in spirit, foreign in language only.

Issued three times a week. Official Organ of 55 Slovenian Societies and Organizations.

NEODVIŠEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI.

NO. 45.

CLEVELAND, OHIO, FRIDAY, APRIL 19th, 1918.

LETO XI. — VOL. XI

\$110.650 so Slovenci podpisali bondov

Dosedaj je podpisane \$25,000.00 Liberty posojila v Clevelandu. Delež, ki ga mora Cleveland podpisati znaša \$55,000.00, torej manjka še \$30,000.00, da bo svota polna. Časa za to je še samo 16 dni, torej mora biti vsak dan najmanj dva milijona dolarjev podpisanih, da se podpisne dobojena svota, pričakuje se pa, da Cleveland ne bo podpisal samo \$55,000.00, ampak najmanj \$75,000.00. The Plain Dealer, angleški knevnik v Clevelandu, je v četrtak poročal, da so Slovenci dosedaj podpisali \$86,000.00. Ti podatki so še od zadnjega tonka, in se vidi, da angleško časopisje veliko počasneje poroča kot naš list. Vse svote kot jo je do četrtka zvečer podpisane od Slovencev, je sedaj sledeče: Cleveland je podpisal \$62,000, Collinwood \$9,700.00, Newburg \$6,450.00, po raznih tovarnah kreditirano Slovencev \$32,000, skupaj \$110.650. Stevilo podpisov znaša, kar je bilo do četrtka zvečer podpisane pri Slovencih 1204, v tovarnah 250, skupaj 1454 Slovencev v Clevelandu je dosedaj podpisalo Liberty bonde. Če sedaj rečemo, da je Čehov v Clevelandu 50,000, Nemcev 75,000 in vidimo, da so Čehi podpisali do danes \$180,200. Če bi Čehi v isti obliki meri podpisovali bonde kot Slovenci in če bi bilo Slovencev toliko kot Čehov, tedaj bi imeli Slovenci na kredit najmanj \$250,000. Vzemimo Nemce, ti do danes podpisali v Clevelandu \$150,000. Pa jih je trikrat toliko v Clevelandu kot Slovencev, torej bi morali Nemci, če bi se istotako pomujali kot Slovenci, podpisati najmanj pol milijona dolarjev. Vidi se, da Slovenci nimamo sioer najvišje svote, toda v primeri kolikor nas je smo prvi med drugimi. To zagotovo je ponovno dal Hon. Judge D. Friebolin, načelnik Liberty posojila v Clevelandu za kozmopolitični bodelek, ki se je izjavil v četrtak zvečer, da Slovenci nadkriljujejo s svojo navdušenostjo vse druge. Edino kar moremo reči k temu je: Slovenci, ne odnehati. Kdor vzdrži do konca, doseže zmago. Čas je še do 4. maja, da se podpisate. Podpišite bonde pri Slovencih ali če v tovarni, odločno zahtevajte listinjo za Slovence. Ako bodemo neumorno in vztrajno delovali, dobimo prvo mesto med vsemi drugimi. Naprej, na delo!

eno najstarejših in poznatih društev v Clevelandu je kupilo iz svoje blagajne za \$2000.00 (dva tisoč) dolarjev Liberty bondov. Društvo je dobro poznano med Slovenci, priljubljeno in ima močno blagajno, kar je posebno pokazalo s tem da je v tako obilni meri prispevalo na pomoč Ameriki. Iskrena hvala vrtemu društvu in vsem zaveznim članom. Vlada bo ob času znala nagraditi svoje poštvene državljane.

—Na prvem vseslovenskem zboru v Clevelandu, Ohio, dne 16. aprila, 1918 se je med delegati in delegatinjami nabrala svota \$40.00 za fond slovenske emigracije v Svici. Nabrala svota se je te dni odposlala na g. Mihaela Vošnjaka v Collogne, Svica. Kot se nam sporoka je v Svici kakih 25 slovenskih študentov in inteligentnih Slovencev, ki žive v največjem pomanjkanju. Hvala vsem cenjenim darovalcem.

Nekaj vzgledov lojalnosti pri Slovencih. Delavski vodja Gompers v Clevelandu.

Lep vzgled ameriške lojalnosti je dala družina Josipa Terlep na 7725 Ossage ave. v Newburgu. Oglasili so se pri družini kolektorji podpisov za Liberty bond. Oče Terlep ima veliko družino in boj majhen zaslužek, in je kupil še drugi Liberty bond, toda sedaj je vzel kljub vsemu temu še tretji jega. Rekel je: pripusti mož, da v teh kritičnih časih moramo vsi prisločiti vladi in pomoč, kajti vlada je več kot posameznik. Mr. Terlep živi s svojo borbo plačo krevet otroke, izmed katerih je najstarejši 12 let star, in priporoča se takega poštvalnega moža vsem drugim rojakom v lep vzgled.

—Predstojniki so v tovarni silihi Frank Wolfa, da bi podpisal Liberty bond, toda on se je temu uprl in se izjavil, da bo podpisal samo na slovensko listino, kadar pridejo k njemu odborniki slovenskega odbora. V tovarni so mu dali prav in ga niso več nadlegovali, in Frank Wolf je pri Slovencih podpisal Liberty bond. To je tudi en vzgled za narod da narodu kredit. Vsak Slovencec bi moral gledati, da podpis Liberty bond na slovensko listino.

Nekaj vzgledov lojalnosti pri Slovencih.

Izjavil o Liberty bondih izdajalsko in nadalje se izjavil, da je nasproten vojni, katere se je udeležila Amerika. Izjavil je se nadalje, da se strinja z izjavo večine socialistične stranke, ki je bila dana v javnosti lansko leto v St. Louis in da se bo z vso silo ustavljal looskripciji. Ta socialisti, ki še do danes ni prišel k pameti, ampak želi, da se iz Amerike naredi, kar so kajezerjenci naredili z Rusijo, zasluži, da gre nemudoma na krov prvega nemškega submarina, kjer bo kajezerju pomagati potapljati ženske in otroke. Dolžnost šolskega odbora je, da ga nemudoma pahne iz svoje sredine.

Imena zaveznih Slovencev:

Table with 3 columns: Name, Address, Amount. Includes Frank Perme in njegovi pomočniki, John Tomazič in njegovi, Anton Grdina urad, Anton Logar, and Haffner & Jakšič urad.

10 divizij Nemcev razbitih v Belgiji.

Angleži držijo fronto. London, 18. aprila. Fronta zaveznikov v Belgiji je še nedotaknjena. Tekom zadnjih 48 ur Hindenburg ni mogel najti niti ene slabe točke v angleški liniji. Hindenburg je vrzel deset divizij na fronto med Giveney ob La Basse kanalu pa do Robeg in je napadal ves dan z vsemi silami. Toda zvečer so Nemci odnehali, ne da bi Angležem kaj škodovali.

PERMIT.

Published and distributed under permit No. 19 authorized by the Act of October 6th, 1917, on file at the Post Office of Cleveland, Ohio. By order of the President, A. S. Bursleson, Postmaster General.

En tisoč milijonov podpisane

Washington, 18. aprila. Do nocoj zvečer je bilo podpisane v Ameriki en tisoč milijonov tretjega Liberty posojila. Tri tisoč milijonov potrebuje vlada za tretje Liberty posojilo.

Občni štrajk v Avstriji 1. maia. Ljudstvo se pripravlja na punt

Amsterdam, 18. aprila. — prestano zahteva mir. Glasom Brzjojavna poročila naznanjajo, da je nemška socialistična stranka v Avstriji proglašila generalni štrajk po vsej Avstriji na dan 1. maja, in da se bodoje isti dan vršile mirovne demonstracije. Brzjojavka iz Eindhoven naznanja, da se je mnogo nemških vojakov v Belgiji spuntalo, ko so dobili povelje, da odidejo na belgijsko fronto. (Mnogo sto jih je bilo ustreljenih. V Avstriji se pripravljajo resni nemiri, nobene varnosti ni več v deželi in jugoslovanski ter češki poslanci pridigajo sovraštvo napram Nemcem v državnem zboru.



Skrbite za ogenj v domačih ognjiščih

Nocoj se nahajajo ameriški fantje v samotnih stražnih postojankah daleč zunaj v "No Man's Land", ameriški fantje v temoti in v blatu, v mrazu strelnih jarkov, pod neprestanim gromenjem topov, sikanjem šrapnelov, ameriški fantje korakajo po temnih cestah, razbitih od krogelj in vojne groze.

Tekom dolgih, groznih ur, ko čakajo in pazijo v temi, dočim jim preti nevarnost pri vsakem koraku, tedaj se njih misli obrnejo do njih domačije, katero so zapustili za seboj, na svoje domove na oddaljenih farmah, v razstresenih vasicah, v velikih mestih, in v duha si predstavljajo svoj prijetni dom,

*Oni se borijo
da ostanejo njih domovi svobodni in svetli.*

Vi pa, ki ste ostali tukaj v miru in varnosti v domovih, katere ljubite, vi lahko pomagate v tem strahovitem boju, kateremu so izpostavljeni naši fantje nocoj, jutri zvečer, vsak dan, vsak teden, vsako noč, vi jim lahko pomagate, dokler ne pride končna ZMAGA. Tudi vi morate pomagati, da ostane ogenj v domačih ognjiščih--za naše sinove v Franciji.

Oni potrebujejo topove in več topov, šrapnele in več šrapnelov, oni potrebujejo tanke in transporte in zrakoplove, dobro hrano in gorko obleko in zdravila ter zdravniške potrebščine -- neprestano se več zahteva, kar se tiče vojnih potrebščin, kajti sicer ne bodo pognali surove nemške osvojevalce preko njih mej. Potrebno je, da se enkrat za vselej določi svetost ameriške svobode in varnost ameriških domov--njih domov, naših domov.

**Storite svojo dolžnost in pomagajte jim do zmage tem fantom, ki se borijo in umirajo za vas.
Uložite danes svoj denar v Liberty bonde -- kupite bondov koliko morete.
Skrbite, da gori ogenj v domačih ognjiščih.**

Ta prostor je plačan in darovan od

Patrijotičnih državljanov.